

惠来县加大力度推进人居环境整治与绿美生态建设

提“颜”增“质”绘就城乡新画卷

蓝色崛起

□见习记者 胡旭莹 通讯员 吴槿

夜幕降临，沿着沈海高速惠来入口驱车而行，只见“惠来之眼”雕塑璀璨夺目，迎接八方来客到来；道路两旁绿树成荫，宽敞的沥青路直通汕汕高铁惠来站，令人心旷神怡。

走进惠来相关村落，只见村里古建筑与新装饰好的外立面相互映衬，碧绿清澈的河里小鱼欢快畅游，呈现一派生机勃勃的景象……

良好环境的营造，离不开强有力的人居环境整治。阶段来，惠来县集中人力物力财力，扎实推进人居环境整治和绿美生态建设，持续巩固提升人居环境整治成果，推动城乡环境提“颜”增“质”，为惠来争创全国经济百强县、当好“百千万工程”典型县赋能添彩。

落实有效举措，开展环境整治

“百千万工程”实施以来，惠来县坚决贯彻落实上级工作部署，将人居环境整治作为重点工作来抓，下狠决心、标本兼治，通过落实“开展一周期义务劳动、建立一套长效管护机制、推出一系列宣传教育举措”的“三个

一”措施，从根本上解决脏乱差问题，切实改善城乡面貌。

阶段来，该县领导干部带头、党员发挥先锋模范作用，带领广大群众在全县范围内持续掀起人居环境整治大行动：全面清理主次干道、房前屋后、背街小巷、沟渠河渠等角落的积存垃圾；整治广告牌乱搭建、杂物乱堆放、公共空间乱贴画等现象；对道路两旁枯树进行更换和补种，切实做好浇水施肥、锄草清杂、松土培土、扶正固定等工作，使城乡面貌焕然一新。同时，全县各地进一步完善管理制度、有评价标准、有资金保障、有督查问责的“四有”长效管护机制，推动城乡人居环境从“一时美”走向“时时美”。

完善基础设施，改善城乡面貌

如今走在惠来的大街小巷，让人真切感受到，除了人居环境的提“颜”，道路的通畅和基础设施的完善，更是为城乡环境增“质”。

阶段来，惠来县聚焦县城市政道路等级低、市政道路出现不同程度破损、“三线”管网横乱不齐、给排水设施不完善、道路设施配套差等亟需整治的内容，对庆平路、葵和大道、南门大街、南环一路、南环二路、惠神路等总长度22公里的6条道路进行提升改造，包括地下管网改造、“三线”落地整治、建筑外立面改造提升、照明及绿化景观提升等四方面，推动城乡面貌焕新颜。

提升绿化品质，绘就绿美画卷

惠来县还以高标准严要求推进绿美生态建设，持续为“百千万工程”植人最美底色。

走马县城庆平路、隆江镇邦山村、周田镇仙家村、前詹镇石峻村等地，随处可见一棵棵新栽种的树木繁花盛开、姹紫嫣红，让人陶醉于美景之中。

据介绍，阶段来，惠来县上下执“绿”为笔描绘新篇，在实干上狠发力、在形式上出新彩、在资金上大投入，不断提升绿化品质，绘就了一幅生态化发展的崭新画卷。

惠来县大力加快荔枝资源的发掘和创新利用

借“荔”而上，做好“土特产”文章



□记者 林志鹏 见习记者 胡旭莹

人间至味在惠来，作为广东晚熟荔枝代表产区之一，近期惠来迎来了荔枝集中采收的季节。记者近日走进位于华湖镇丁田村的荔枝果园，只见茂密的荔枝树枝头悬挂着一簇簇艳红的荔枝，果农们正忙着采摘、分拣（见左图）。林碧鸿 摄

记者在采访中获悉，受极端天气影响，加上是荔枝“小年”，今年惠来荔枝产量有所下降，价格有所上涨。“今年的荔枝收购价比往年高，乌叶荔枝收购价一斤4元多，桂味荔枝收购价达到40多元一斤，到市场销售的话，桂味荔枝价格能接近80元一斤。”荔枝种植户告诉记者。

惠来县现有荔枝面积17万多亩，年产量达10万多吨。惠来的好山好水好土壤，让该县出产的荔枝爽甜肉厚。荔枝作

为“惠来五宝”之一，也是当地百姓的“致富果”。为了让一颗颗小小的荔枝摇身变成农户的“致富果”，近年来，惠来县在推进品种改良、挖掘荔枝文化、做好荔枝营销等方面下足功夫。6月28日，惠来荔枝主导品种主推技术宣讲会在惠来县农业农村局会议厅举行，通过农业科技社会化服务新模式，联动专家、农技人员开展“田头公开课”，强化荔枝优质高效栽培技术推广和指导，不断推进荔枝品种结构优化，同时助力惠来荔枝主导品种上市宣传。

据介绍，接下来，惠来县将继续在荔枝种植技术上提质增效，充分发挥荔枝科研团队专业力量，因地制宜推广新技术、新品种，大力加快荔枝资源发掘和创新利用，推动荔枝品种结构优化调整，加强荔枝产业的技术创新和市场开拓，推动荔枝产业向更高质量、更高效益的方向发展。

惠来县多部门联合开展青少年安全教育进校园宣传活动

普及安全知识 护航健康成长

本报讯（记者 林志鹏 通讯员 李泽浩）为增强青少年的安全意识和自我保护能力，切实保障青少年健康成长，近日，团惠来县委联合惠来县司法局、揭阳海事局惠来海事处、隆江镇教育组到隆江镇凤红小学开展“惠青法律，12355与你同行”惠来青少年安全教育进校园宣传活动。

活动中，惠来县司法局股室业务骨干以《与法同行，法润童心》为主题，围绕法律是什么、应知法律知识、自我保护要领三方面进行讲解，使同学们对交通安全知识、如何防范校园欺凌及食品安全问题等有了深入的了解，提高了学生们的安全意识和自我保护能力。揭阳海事局惠来海事处执法人员为学生详细讲解防溺水安全知识、水上出行基本知识、溺水的急救方法等方面内容，并现场演示如

何正确穿戴救生衣和救生圈，邀请学生上台互动体验。现场气氛热烈，学生们积极参与互动、答题，进一步增进了他们自救互救的知识和能力。

团惠来县委有关负责人希望广大青少年要深入学习法律知识、防溺水小技巧，提高安全意识，增强自我保护能力，学会保护自己；要积极参与安全教育活动，积极向身边的同学、朋友和家人宣传安全知识，让更多的人了解安全、重视安全，共同营造安全文化氛围；要牢记法律红线不可逾越，法律底线不可触碰，自觉杜绝不良行为，做知法、懂法、守法的新时代好少年。

隆江镇少先队负责人表示，将聚焦青少年发展需求，继续加强校园安全教育，加大校园普法、防溺水等宣传力度，为青少年健康成长保驾护航。

惠来县公安局交警大队组织到驾校开展文明交通宣教活动

筑牢安全驾驶 “第一道防线”

本报讯（记者 林志鹏 通讯员 林乐然）暑假即将来临，驾校迎来学车高峰期。为全面提升机动车驾驶人的交通安全法治意识，树牢“生命至上、遵法守法、摒弃陋习、文明出行”的交通安全理念，近日，惠来县公安局交警大队民辅警走进驾校开展文明交通宣教活动，从源头上筑牢安全驾驶“第一道防线”。

举办此次活动，旨在引导学员从学习驾驶车辆开始便自觉做一名文明交通参与者，在日常的培训学习中从细节做起，摒弃交通陋习，养成良好出行习惯，争取成为一名有安全和

文明意识的驾驶员。

活动中，宣传民警针对夏季安全行车特点，向学员普及安全行车和文明驾驶常识，讲解如何规范驾驶、初学阶段以及驾驶证实习期间应注意事项，通过分析典型交通违法案例，让大家充分认识交通安全的重要性；同时，围绕“一盔一带”主题宣传内容，着重对骑摩托车不戴安全头盔、开车乘车不系安全带等交通违法行为的危害性进行讲解，向学员们普及佩戴安全头盔和系安全带的重要性，提醒学员骑乘摩托车、电动自行车时自觉佩戴头盔，驾乘汽车时规范使用安全带。

惠来县侨园镇、靖海镇举办主题系列活动

助推“百千万工程”跑出“加速度”



**奋起“百千万”
激活“县镇村”**

本报讯（记者 林志鹏 见习记者 胡旭莹 通讯员 王武才 梁维林）日前，惠来县侨园镇、靖海镇分别举办“百千万工程”主题系列活动，紧密结合各自实际，围绕产业发展与古城打造，以群众喜闻乐见的方式，重点介绍农机机械化推广、古城活化利用，为助推“百千万工程”跑出“加速度”营造浓厚宣传氛围。

**侨园镇：
助力茶叶产业高质量发展**

近日，惠来县侨园镇举办深入实施“百千万工程”系列活动之助力茶叶产业高质量发展暨红火蚁防控与农业机械化推广，进一步加快机械化农具推广应用步伐，提升侨园镇农作生物生产机械化水平；切实抓好农作物重大病虫疫情防控，最大限度降低红火蚁对生态环境和农业生产带来的危害。

活动在鼓舞表演《龙腾鼓舞》及歌曲表演《我的家乡侨园》中拉开序幕。现场通过播放侨园镇茶叶产业发展视频，展现侨园镇茶叶产业发展历史之悠久、发展势头的迅猛；播放农技推广应用步伐，提升侨园镇农作生物生产机械化水平；切实抓好农作物重大病虫疫情防控，最大限度降低红火蚁对生态环境和农业生产带来的危害。

近日，惠来县侨园镇举办深入实施“百千万工程”系列活动之助力茶叶产业高质量发展暨红火蚁防控与农业机械化推广，进一步加快机械化农具推广应用步伐，提升侨园镇农作生物生产机械化水平；切实抓好农作物重大病虫疫情防控，最大限度降低红火蚁对生态环境和农业生产带来的危害。

靖海镇：

以丰富形式讲好“靖海故事”

为深入实施“百千万工程”，推动打造千年古城新颜值、新业态、新实力，近日，靖海镇、驻靖海镇帮镇扶村工作队联合在靖海古城墙附近举办“象城潮兴·海滨盛韵”——“百千万工程”主题系列活动。

本次活动包含“我心中的靖海”主题展、“象城·海韵”非遗文化市集活动。以非遗市集为载体，对惠来县超20个特色非遗文化项目进行展示。

林碧鸿 摄

“我心中的靖海”主题展围绕靖海镇“千年所城，滨海古镇”的文化IP，挖掘靖海镇经济建设、社会建设、文化建设、生态文明建设等方面的新面貌，展现靖海镇实施“百千万工程”以来的新变化、新成就。“象城·海韵”非遗文化市集活动，以非遗市集为载体，对惠来县超20个特色非遗文化项目进行现场展示，同时通过展示板展示60个非遗文化项目，通过展示非遗古韵底色与特色体验活动，打造沉浸式体验和购物新场景，让群众用双手触摸历史、用眼睛欣赏艺术，用心灵感受文化，进一步提高大家对非物质文化遗产的认识和保护传承意识。

“活力古城·靖海之夜”文艺展演，通过歌曲、舞蹈、戏剧等多个精彩节目，多维度展现靖海镇独特的人文风情和历史底蕴，为广大群众送上丰盛的文化大餐，带动大家提振信心、凝聚共识，全力以赴在推进“百千万工程”的“大舞台”上建功立业，共同为加快推进靖海镇高质量发展贡献力量。

据统计，活动当天现场观众超4000人次；文艺展演直播访问量近3万人次。

惠来县召开涉渔“三无”船舶拆解现场会
**销毁违规船舶
打击非法捕捞**

本报讯 为进一步加强海洋渔业管理，严厉打击非法捕捞行为，保障渔业资源可持续利用，近日，惠来县人民政府、市农业农村局联合在神泉镇金东村程鸟净造船厂召开涉渔“三无”船舶拆解现场会，对28艘涉渔“三无”船舶进行销毁，有效推动惠来县渔业生产秩序持续向好。

拆解现场，随着执法人员一声令下，现场大型机械设备开始作业，按照“全拆解、不可逆、可追溯”原则，对28艘涉渔“三无”船舶进行有序拆解，展示打击非法捕捞行为的坚定决心，有效震慑违法捕捞行为。

活动结束后，惠来县及市农业农村局领导带队深入神泉渔港督导检查休渔期间船舶安全管理等工作，要求各执法部门要严格执行休渔有关规定，加强对泊港渔船的巡查和海上船舶的实时动态监管，严防渔船违规出海作业；要落实属地监管主体责任，强化船舶“挂牌”等规范化管理，加大对涉渔“三无”船舶等的打击力度，维护渔业秩序稳定；要加强渔业法律法规和伏季休渔制度等相关规定的宣传教育，引导渔民严格遵守休渔规定靠港休渔。

林志鹏 吴慧玲

惠来县消防救援大队联合惠来供电局开展安全生产主题宣传活动
**增强安全防范意识
预防火灾事故发生**

本报讯 为进一步提升企业职工的安全防范意识和避险逃生能力，有效预防和遏制火灾事故发生，近日，惠来县消防救援大队联合惠来供电局到国电投（揭阳）前詹发电有限公司开展安全生产主题宣传活动（见下图）。通讯员 摄

活动中，惠来县消防救援大队宣讲员通过专题授课、疏散逃生演练、灭火器实操演示、摊位宣传、游戏互动等方式，向企业职工普及消防安全知识，教育引导企业职工提高消防安全意识，提醒大家在日常生活中做好“三清三关”，并结合夏季高温易诱发火灾的特点，面对面讲解日常火灾预防、家庭隐患排查整改、规范电动车停放充电、畅通生命通道、初起火灾扑救等多方面消防安全知识，引导大家关注消防、参与消防，在生活中养成良好的消防安全习惯，切实提高消防安全意识和自防自救能力。

林志鹏 吴槿



统筹:陈锡辉
组稿:《惠来新闻》工作室